

经济周期，利率，和股市，三者是怎样的关系

股市是经济的晴雨表。经济周期，利率又确定了股市。他们之间是相辅相成的关系。微妙又不是绝对的关系。央行通过利率引导经济周期达到调控的目的。股市根据经济周期的好坏而涨跌。为什么说微妙又不是绝对呢？比如说在中国2001年至2005年左右，中国的经济持续的高增长。但是股市一直在阴跌不休。所以我们要辩证的看待经济周期，利率和股市的关系。但是我想如果经济周期坏了，股市是肯定好不了。比如说机构超级大机构，如果嗅觉到经济的衰退的味道，他会去长期投资股市吗？我想这些超机构会密而不宣的，悄悄退去股市，而等待经济周期复苏和股市的复苏。其实就是在经济周期衰退的过程中。这时候投资与中小企业，由于它受某一因素影响而爆发而产生经济效益，这时候才投资于中小企业的股票，反而受益。所以我们一定要了解经济周期和利率和股市的因果关系。

股市和经济有什么关系呢

有什么关系？中国经济二十多年来一直高速增长，股市不是照样牛短熊长，或许在美国股市是经济的晴雨表，在中国绝对不是。最恶心的就是那些研究宏观的所谓砖家，总在牛市的高位大力鼓吹经济有多好，害的可怜的小散全部套在了山顶，一辈子都解不了套。别把宏观和股市联系起来，你炒的是个股，宏观这么好，买中石油的有人赚钱吗？

股市在经济发展中的作用是什么

股市搞得对实体经济有巨大好处搞不好不能反映实体经济晴雨表功能。作用大打折扣

次贷危机以后美国股市屡创新高投资者盈利丰厚炒房收益远不如投资股票收益。美国投资者从股市获得巨大收益。可用于日常开销大大增加。可以促进美国消费市场需求增加推动了美国消费市场强劲复苏。美国消费需求增加。推动了美国经济增长。美国经济增长又带动美国制造业振兴进一步带动美国就业增长。从而带动美国消费。带动美国上市公司盈利增加。推动美国股市上涨。这就是一个正循环。

一环扣一环美国股市上涨。推动美国经济成为主要经济体的火车头美联储开始加息缩表。美元更值钱。美国投资者充分分享了美国经济增长的成果

中国股市虽然上证综指像专家说的是慢牛走势。但以创业板为代表中小盘股票走出大跌的熊市走势。这种极端的走势导致绝大多数投资者出现了亏损。投资者无法从股市获得良好收益。财产性收入增加成为泡影虽然不至于出现吃饭问题。但很多家庭不得不压缩一些不必要的开支。从而拖累消费的增加。经济只能更多依靠投资拉

动。造成社会杠杆居高不下。杠杆居高不下。央行不得不实施适度从紧的货币政策又回脱落股市表现。这就是一个恶性循环。

如果中国股市走势也像美国股市一样上涨。不断新高那么整个社会居民投资收益增加。自然会带动消费增加。减少对于投资拉动经济增长的依赖

15年创业板是新高了。可惜监管部门对于杆杆处理不及时不慎重。演绎为杠杆下的疯牛。最后酿出史无前例的股市非理性波动。导致很多投资者损失惨重。

中国股市最大问题是投资者对于股市政策无法把控。尤其是新股发行往往出现非理性繁荣。致使投资者热衷于zhuan快钱。而不是长期持股赚公司发展的钱

股市支持实体经济的发展没有错误。但是新股发行需要与市场资金增量相匹配。才能让投资者心无旁骛的持股待涨。而不是总想捞一笔就走。

新股发行过快看起来部分实体经济得到直接融资了但社会总财富并没有明显增加。尤其是绝大部分投资者亏损的话。消费成为拖累。未必对实体经济就是巨大好处。新股发行适度得到投资者广泛认可。股市缓慢上涨。既提高直接融资比重。又让投资者分享经济发展成果。股市就成为了双赢。

股市能创造经济的发展吗

股市由荷兰人在1602年首先成立，它为荷兰的发展提供了大量的资金，提高了参与者发展经济的积极性，为荷兰之后成为海上强国奠定了基础。

股市发展至今，的确发展出了很多新的行业，比如基金，股民。他们不在只是想获得公司发展的红利，大多是通过买卖的差价来赚取收益。但无论参与者的目的是什么，它也的确给上市公司提供了最廉价的资金。特别成功的就是美国的纳斯达克市场，很多有名的初创公司都是在那融到资，然后发展壮大的，比如微软、苹果、英特尔、戴尔、思科、Facebook等。

所以股市的确是可以支持经济发展的。今年疫情影响，实体经济受到严重打击，国家除了实行宽松货币政策，也对股市的一些政策进行了优化，成就了最近股市的活跃，目的也就是能让企业能拿到钱，渡过这场危机。

股市和市场经济是一种什么样的关系

股市和经济，主要有两方面的关系：

一、同向关系

股市是由无数只股票构成的，而每只股票后面是一家上市公司，每家上市公司都是实体经济的组成部份，上市的公司越多，证券化率越高，那么股市对实体经济的影响越大。上市公司可以通过股市直接融资做大做强，从而推动实体经济进一步发展。

而宏观经济又受到货币政策和财政政策的影响，当宏观经济不好的时候，上市公司发展就会比较困难，业绩下滑，股价下跌，造成股市走弱。因而股市与经济是一个同向波动的关系，如果经济持续增长，那么虽然股市中途会有波动，但长期都是向好的。反之，如果一国经济持续衰退，那么股市长期也只会越来越低。

二、领先关系

虽然说股市与经济是唇亡齿寒的关系，但在实际运行中，股市相对于经济来说，存在着很明显的领先关系。

这是因为股市是由人参与交易推动涨跌的，而人之所以会作出买进和卖出的决策，是基于对未来的判断，反应的是投资者的一种预期，而非现状。投资者特别是专业投资者（掌握大资金的机构投资者）可以通过各种经济学推演和数据提前预判经济走强还是走弱，从而提前作出买卖决策，使得股市的走势领先于实体经济，也就是说，股市下跌之后我们才会发现经济走弱，股市大涨之后我们才会发现经济见底。